
Consiglio Comunale INT 566 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

APPLICAZIONE  DELLA LEGGE  13/1989  PER  L’ABBATTIMENTO  DELLE
BARRIERE  ARCHITETTONICHE  NEI  LOCALI  COMMERCIALI  NELLA
CITTA' DI TORINO.

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE:

• La Legge 13 del 9 gennaio 1989 stabilisce criteri e requisiti tecnici per garantire l’accessibilità, la
visitabilità e l’adattabilità degli edifici privati, con l’obiettivo di eliminare le barriere architettoniche
per tutte le persone, comprese quelle con disabilità.
•  L’articolo  4  del  Decreto  Ministeriale  236/1989  stabilisce  che,  per  ogni  intervento  di  nuova
costruzione o ristrutturazione di locali aperti al pubblico,  è necessario garantire l’accessibilità o
l’adattabilità  degli  spazi,  inclusi  i  percorsi  di  accesso,  gli  ingressi,  i  servizi  igienici,  e  altre
caratteristiche strutturali per facilitare l’uso a persone con disabilità.
• L’abbattimento delle barriere architettoniche è una delle priorità della nostra amministrazione, e
un impegno fondamentale per garantire una città inclusiva e accessibile a tutti.

CONSIDERATO CHE:

• La nostra amministrazione ha recentemente stanziato 100 mila euro per la redazione del Piano
Eliminazione delle barriere architettoniche e sensoriali negli edifici comunali e negli spazi pubblici.
• Numerosi locali commerciali nella città di Torino hanno cambiato destinazione d’uso negli ultimi
anni,  ma non è sempre chiaro se, in questi  casi,  sia stata garantita l’adeguata valutazione delle
misure di accessibilità previste dalla normativa.
•  È  necessario  promuovere  la  verifica  del  rispetto  della  Legge  13/1989  anche  per  i  locali
commerciali, affinché siano spazi davvero accoglienti e fruibili per tutti i cittadini.

Tutto ciò premesso e considerato,

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. Quali sono i criteri attualmente adottati dalla commissione competente per valutare l’accessibilità
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e la conformità alla Legge 13/1989 nei locali commerciali in fase di cambio di destinazione d’uso.

2. Quali sono le modalità di controllo effettivo sull’adeguamento dei locali commerciali rispetto ai
requisiti della Legge 13/1989.

3. Quanti negozi e locali commerciali nella città di Torino hanno cambiato destinazione d’uso dal
2020 ad oggi e, tra questi, quanti risultano conformi alle normative di accessibilità

Torino, 05/11/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Angelo Catanzaro
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